ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΜΕ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ
Δίνονται οι παρακάτω πέντε (5) κανόνες που χρησιμοποιούν συντελεστές βεβαιότητας και αποτελούν τη βάση κανόνων ενός συστήματος, καθώς και ο διάλογος μεταξύ συστήματος (S) και χρήστη (U). 


Περιγράψτε τα βήµατα εξαγωγής του τελικού συµπεράσµατος καθώς και τούς υπολογισµούς σ’ αυτά για την εύρεση του τελικού συντελεστή βεβαιότητάς του.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Μετά την πρώτη στιχομυθία έχουμε:

R1(
cf1 = 0.7 x 0.4 = 0.28

Και στην μνήμη έχουμε την πρόταση: {play tennis is no (0.28)}
Μετά τη δεύτερη στιχομυθία έχουμε:

R2(
min{0.7, 0.8} = 0.7

cf2 = 0.7 x 0.6 = 0.42

Και στην μνήμη έχουμε τις προτάσεις: {play tennis is no (0.28), 





    play tennis is yes (0.42)}

Μετά την τρίτη στιχομυθία έχουμε:

R3(
min{0.7, 0.8, 0.7} = 0.7

cf3 = 0.7 x 0.75 = 0.525

Αλλά επειδή υπάρχει ήδη πρόταση “play tennis is yes” στην μνήμη έχουμε:

cf34 = 0.42 + 0.525(1-0.42) = 0.7245

Και στην μνήμη έχουμε τις προτάσεις: {play tennis is no (0.28), 





    play tennis is yes (0.7245)}

Μετά την τέταρτη στιχομυθία έχουμε:

R5(
min{0.7, 0.8, 0.7, 0.6} = 0.6

cf3 = 0.6 x 0.9 = 0.54

Αλλά επειδή υπάρχει ήδη πρόταση “play tennis is yes” στην μνήμη έχουμε:

cf345 = 0.7245 + 0.54(1-0.7245) = 0.873

Και στην μνήμη έχουμε τις προτάσεις: {play tennis is no (0.28), 





    play tennis is yes (0.873)}

Άρα το τελικό συμπέρασμα είναι : play tennis is yes με βεβαιότητα 0.873

S: What is the weather?


U: overcast





S: 	To what degree do you believe that weather is overcast?


U: 0.7





S: What is the wind?


U: weak





S: 	To what degree do you believe that wind is weak?


U: 0.8





S: What is the temperature?


U: medium





S: 	To what degree do you believe that temperature is medium?


U: 0.7





S: What is the humidity?


U: normal





S: 	To what degree do you believe that humidity is normal?


U: 0.6








R1


if weather is overcast


then playtennis is no (0.4)





R2


if weather is overcast


   and wind is weak


then playtennis is yes (0.6)





R3


if weather is overcast


   and wind is weak


   and temperature is medium


then playtennis is yes (0.75)





R4


if weather is overcast


   and wind is weak


   and humidity is high


then playtennis is no (0.6)





R5


if weather is overcast


   and wind is weak


   and temperature is medium


   and humidity is normal


then playtennis is yes (0.9)








